



水位接近汛限

故县、陆浑两水库加大下泄流量

本周末还下雨,并刮起4级左右东北风,气温将明显下降

□记者 武逸民/文 记者 高山岳 通讯员 张哲生/图

昨日一大早,家住高新区锦秀园小区的王大爷兴冲冲地来到西苑桥附近的洛河橡胶坝旁,想趁雨后钓几条肥鱼。可看着滚滚东去的混浊的河水与塌下的橡胶坝,王大爷只得收竿回家。

市气象局有关负责人介绍,9月3日至昨日8时,我市各地普降秋雨,各地累计降雨量如下:宜阳245.2毫米、新安212毫米、伊川209.5毫米、栾川200.7毫米、市区199.3毫米、洛宁197.8毫米、汝阳190.7毫米、偃师176.2毫米、孟津175.9毫米、嵩县165.8毫米。

据了解,宜阳赵保雨量站观测到的降雨量达287.4毫米,为全市之最。

受连续降雨影响,我市陆浑、故县两大水库水位快速上涨。昨日15时,陆浑水库的水位达到318.2米,与汛限水位319.5米差1.3米;故县水库的水位达到534.01米,与汛限水位534.3米仅差0.29米。

市防汛抗旱办公室负责人徐德利介绍,经请示黄河水利委员会和省水利厅,故县、陆浑两水库分别从12日12时10分、13日10时开始加大下泄流量:昨日12时,故县水库下泄流量为每秒900立方米,是平时流量的9倍;陆浑水库下泄流量为每秒700立方米,是平时流量的20倍左右。

为防止伊河、洛河出现险情,市防汛抗旱办公室紧急要求市水文、气象、水务等部门加强雨情、水情等的预警工作,各县(市)要立即启动应急预案,国土、安监、水务等部门要根据各自工作职责加强河道堤防、水库、地质灾害隐患点、尾矿坝等重点防汛部位的监测预警和防范,确保防汛工作有序开展。

气象预报显示,今日我市全区天气为阴转多云,部分地区有小雨;16日全区阴转小雨。17日到18日,我市还将迎来一次新的中等强度降雨天气过程,还会刮起4级左右的东北风,气温将明显下降。



洛河上阳宫水面激流汹涌。

绑在渡船上的钢丝绳突然断了

偃师两村民被困伊河中央 4 小时



救援大船将河中央的渡船拖向岸边。(视频截图)



等待救援。

□见习记者 肖依斐 记者 申利超 /文 记者 张晓明 通讯员 周中夏 /图

昨日14时许,偃师市翟镇镇宁南村两名村民在乘坐村里的铁皮渡船渡河时,被困在伊河中心。经过当地村民及消防官兵近4个小时的努力营救,当日18时许,两人安全上岸。

宁南村村民段自斌昨日在电话中告诉记者,渡船行至河中央时发生了险情:绑在渡船上的两根钢丝绳断了一根,船无法前行,船上

的两人被困住了。

“村民平时过河种地都是乘渡船,船两边绑着两根固定在河岸上的钢丝绳,人要拉动钢丝绳船才能前行。”段自斌说,当时河水越来越大,剩下的一根钢丝绳也随时可能断掉,情况非常危险。河中的一条小渔船试着靠近渡船营救,但试了几次都没有成功。

昨日16时许,河岸上的村民报警求助。偃师市公安消防大队偃师中队接到报警后于16时20分赶到现场。该中队副指导员张琰

在电话中告诉记者,当时小船随着河水起伏,随时都可能被冲往下游。

“河对岸有一条正在维修的大船可以作为救援工具。”张琰说,经过维修人员的努力,一个多小时后大船修好了。

18时许,大船稳稳驶向河中央,将渡船拖至岸边,被困近4个小时的两名村民终于安全上岸。

张琰提醒,近期我市雨水偏多,河道中容易发生险情。请广大市民尽量不要在靠近河道的地方玩耍,渡河时最好选择公路桥。

公告

为认真贯彻《中华人民共和国人民防空法》和《河南省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》,增强全民国防观念和人民防空意识,检验防空警报战备性能,提高防空防灾报警能力,按照全省统一安排,洛阳市人民政府定于2011年9月18日上午10时至10时40分,在全市举行人民防空警报试鸣。届时,洛阳广播电台、洛阳电视台部分频道和全市人防指挥通信车将同步发放防空警报信号,望全市居民不必恐慌,正常进行生产、生活和工作。

洛阳市人民防空办公室(民防局)

伊河水位暴涨

龙门石窟暂停开放



□记者 李燕锋 见习记者 崔晓斌 /文 记者 赵茂平 /图

连日降雨导致伊河水位暴涨,龙门石窟景区昨日在其官方网站发布公告:为保障游客安全,从昨日12时起景区所有景点暂停开放,游客劝退、疏散和景区排涝等工作正有序展开。

就龙门石窟景区暂停开放一事,记者联系了龙门石窟世界文化遗产园区管理委员会伊河管理站站长张路伟。张路伟说,连续多日降雨导致伊河水位暴涨,13日晚,上游陆浑水库开始加大下泄流量。昨日下午2时10分的统计数据显示,伊河龙门段的流量已达到每秒600多立方米。

伊河流量增大导致景区各路段陆续进水。据介绍,昨日下午4时左右,西山石窟前道路已全部进水(如图)。

目前,景区已全面启动旅游安全应急预案,工作人员全员上岗,24小时值班,密切关注伊河水势。为了不让一个游客滞留景区,园区管委会通过多种途径告知游客、旅行社景区暂停开放的消息,并在景区停车场、景区票务中心、讲解咨询处安排工作人员做好解释说明工作。

景区开放时间将根据天气情况另行通知。

雨中有不便 晚报来帮您

这是8年来雨水最多的一个秋天。

降雨带来了秋的气息,也让生活遭遇诸多不便:小区内积水,门前道路泥泞不堪,地里的庄稼腐烂……如果连绵的秋雨给您带来了难以解决的麻烦,请拨打66778866联系我们,我们将联合有关部门实地察看,帮您解决困难。

(记者 孟国庆)